

Berislav Marušić: "Dvoslika emocija"

Predavanje s raspravom.

Mjesto: Filozofski fakultet u Splitu, Velika vijećnica (drugi kat).

Vrijeme: četvrtak, 13. travnja 2023. 17:00.

Organizator:

Znanstveni centar "Berislav Žarnić".

https://www.ffst.unist.hr/centri/centar_1efz



O predavaču

Berislav Marušić (Beri) već je drugi put gost Znanstvenoga centra "Berislav Žarnić" (tada Znanstveni centar za logiku, epistemologiju i filozofiju znanosti). Trenutačno je zaposlen na University of Edinburgh (*Senior Lecturer*). U svojem dosadašnjem opusu Marušić je pokrio tradicionalno filozofska područja epistemologije, filozofije uma i etike. Doktorirao je na University of Berkeley, a radio je i na University of Brandeis u Bostonu. Objavio je niz radova u uglednim međunarodnim filozofskim časopisima i više knjiga kod najuglednijih svjetskih izdavača (Oxford University Press). Piše i na hrvatskome jeziku. Dvostruki je dobitnik Sandersove nagrade, jedne od najuglednijih nagrada za filozofska postignuća na svjetskoj razini. 2021. u izdanju Instituta za filozofiju u Zagrebu objavio je knjigu "Beskrajna ljubav" (podatci preuzeti s osobne stranice <https://www.berislavmarusic.org/>)



SAŽETAK PREDAVANJA

Tuga često prolazi, nekad i vrlo brzo, premda nadalje volimo umrlu osobu. Ljutnja se često smanjuje i kad nepravda ostaje nepromijenjena. Takva 'akomodacija', kako bi rekli neki psiholozi, čini nam se primjerenom: bilo bi pogrešno stalno tugovati i neprestano se ljutiti. Međutim, kako ona može biti primjerena ako razlozi za tugu i ljutnju ostaju nepromijenjeni?

Smatram da je 'zagonetka akomodacije', kako zovem taj filozofski problem, nerješiva. Izvor joj je ustroj svijesti: tuga i ljutnja su oblici svijesti koji nemaju, kao predmet, onoga koji ih osjeća. Predmet tuge je umrla osoba; predmet ljutnje je nepravda ili nezgoda. Međutim, za spoznaju vremenitosti tih emocija, mora se shvatiti psihološka konstitucija onoga koji osjeća te emocije. To, pak dovodi do dvoslike emocija: potrebno je biti svjestan ujedno i predmeta emocija i same emocije, što nije moguće.

Ipak, tvrdim, akomodacija može biti racionalna. Međutim, to je shvatljivo samo iz teoretske perspektive na sebe. Iz te perspektive možemo spoznati da je, s obzirom na ulogu emocija u našim životima, u redu da se priviknemo na smrt i nepravdu. Ali ne možemo ukazati na razloge zbog kojih bi to bilo u redu. Shvaćanje vremenitosti emocija, zato nas ostavlja nepomirenim.

Predavanje "Dvoslika emocija" tematski je povezano s najnovijom Marušićevom knjigom *On the Temporality of Emotions: An Essay on Grief, Anger, and Love* (u izlasku). Svi su zainteresirani studenti i zaposlenici Filozofskoga fakulteta pozvani na prisustvovanje predavanju i raspravi.

